La chimie c’'est épatantde 7 a 77 ans ... et plus

Lycée Louis Vincent Metz

ANNEXE

Scénario du sketch : Au restaurant « le petit chim  iste »

E. Antonot

Acteurs

3 acteurs : 1 serveur et 2 clients (dont un aceerst anglais) + professeur pour voix off (présimm et mise en place
avec des éléves chargés de I'intendance des gtautfiur et & mesure du déroulement du sketch.

Sceéne 1 : l'installation

Les 2 clients entrent dans la salle de restaurase drouvent prés d'une table sur laquelle figura écriteau : Au
restaurant « Le petit chimiste » ainsi qu’'un aiskaveur anipulation 1).

Voix off (prof) : « Vous étes rentrés dans ce restaurant car@ornvous intriguait mais vous n’étes pas au boutate
surprises et d'ailleurs cela commence des I'entrée.

Serveur. « Voulez-vous me donner vos vestes ? » Il abtades vestes des clients au porte-manteau efdiéenfiler a
chacun une blouse et porter une paire de lunettesdurité avant les installer a leur table. Rem&rde serveur met
également une blouse et des lunettes de protection.

Scéene 2 : le menu

Le serveur améne une feuille sur laquelle estléisimiquement « MENU DU JOURMg@nipulation 2) en demandant
« Désirez-vous un apéritif ? ».

Client 1: « Un whisky s'il vous plait » (variante : « litetea s'il vous plait » en école primaire

Client 2 (_accent anglaisk:One pastis please »

Le serveur s’appréte a partir.
Client 1: « S’il vous plait, il n'y a rien sur votre caifte
Serveur « Oh, veuillez m’excuser, ce n'est effectivemeas fres lisible. ».

Il prend alors un vaporisateur comme s'il voutattoyer la feuille de menu et fait apparaitre Enmcomplet : Euf sur
le plat Boisson Dessef¥lanipulation 2 — suite)

Scéne 3 : I'apéritif
Le serveur revient tout d’abord avec un verre déskyh(variante : un flacon d’icetea en école prirepiet un seau a
glacons.

Le client 1, trouvant son whisky ou son icetea wu haud, ajoute un glacon: la solution deviemoliore
(Manipulation 3). Le client 1 s’étonne : « Mais je n’ai pas denm@adtau ! »

Le serveur revient ensuite en apportant au cliemt 2erre contenant du pastis avec trés peu deaneecarafe semblant
contenir de I'eau. Lorsque le client 2 verse I'etans son pastis, le trouble disparait et une didoranarron claire
apparait. Manipulation 4)

Etonnement du client 2 qui dit & son voisin : ikafement c’est peut-étre votre whisky mais dardolgte, je me passerai
d’apéritif ! »
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Scéne 4 : la boisson
Le serveur revient et demande : « C’est termmé papéritif ? »

Les 2 clients répondent oui.

Serveur « Que désirez- vous comme boisson ? »
Client 1: « Un verre de vin rouge et une carafe d’'eau »
Client 2 :« Un verre de rosé »

Le serveur repart en emportant les 2 verres détiitifp le saut a glacons et la cruche. Il revientapportant au client 1
un verre contenant une solution blelddafipulation 5) et au client 2 un verre contenant une solutioroliore.
(Manipulation 6) et pose sur la table une cruche semblant conteriedu et un récipient avec quelques glacons gglac
pilée)

Les 2 clients s’étonnent aupres du serveur entrditigu’ils n'ont pas ce gu'’ils ont commandeé !

Serveur s’adressant au clientlPas de probléme, c’est notre cave a vin quiregteu trop chaude ! ». Il ajoute un petit
glacon dans le verre du client 1 dont le conteniietht rose violacé Manipulation 5 — suite)

Serveur s’adressant au client 2 :C’est une cuvée spéciale de rosé qui nécasséeetite dilution. Il prend la carafe
semblant contenir de I'eau, en verse un peu daverie du client 2 et fait apparaitre une solutimsée. Kanipulation 6
— suite)

Scéne 5 : le plat

Le serveur améne sur 2 assiettes transparentesfuisucde plat de taille normal@anipulation 8) qu'il dépose devant
le client 1 et un ceuf sur le plat treés petit gdépose devant le client Bénipulation 7) ainsi qu’'un petit récipient
contenant un solide blanc semblant étre du saiepetite cuiller.

Client 2 :« It's too small !l »

Serveur. « Salt, vous voulez du sel ? » (Remarque : proao« salt » a I'anglaise !) Il verse un peu dlide blanc sur
le jaune d’ceuf : il ne reste plus que du blandadipulation 7 - suite). Le client 2 est tres mécontent !!

Le client 1 déguste avec précaution un peu de Basttonne : « Mais cela sent la vanille ! »spun peu de jaune «
Mais c’est de I'abricot » (faire contrdler si pddsia I'odeur a un des spectateubdnfipulation 8 - suite)

Les 2 clients mécontents font venir le serveur pounmander le dessert.
Scene 6 : le dessert

Client 1: « Pour moi, ce sera une compote de pommes »

Client 2 :« For me, milk please »

Le serveur repart en emportant les 2 assiettesgless, le récipient avec le solide semblant @treel puis il revient en
apportant au client 1 une coupe transparente cantefe la compote de pommes + un flacon verseublaatcontenir
du sucrgManipulation 9) et au client 2 un verre contenant une solutiaren®anipulation 10).

Client 2 :Je n’ai pas commandé de coca!

Serveur. Pas de probleme, il faut ajouter un peu de st a I'ancienne. |l le fait et une coloratiolarche trés péale
apparait. Il ajoute ensuite un glacon pour rafiailzh boisson et une coloration blanche semblabti dait apparait
(Manipulation 10 — suite)Le client 2 est trés surpris...
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Le client 1 goutte sa compote (du bout des leyda trouve trop acide et veut rajouter du sudeecompote se met a
mousser ! anipulation 9- suite)

Scene 7 : I'addition
Les 2 clients appellent le serveur, lui demandentarre d’eau et I'addition.
Le serveur repart en emportant les 2 verres, lgpoteret le flacon verseur semblant contenir duesucr

Le client 1 dit au client 2 : celui qui fera tourneet objet le plus longtemps chacun dans un semgpaiera pas
I'addition ! (Manipulation 11)

Le client 1 essaye de faire tourner I'objet dansdas inverse des aiguilles d’'une montre : pasrdelgme, rotation
rapide et durant longtemps.

Le client 2 essaye de faire tourner I'objet danselies des aiguilles d’'une montre : I'objet s’artétg de suite puis se met
a tourner en sens inversdldnipulation 11-suite)

Le serveur revient en disank Cela fera 20 euros. Pour qui est I'addition ?»

Le client 2 répond : « Pour moi ! »

Il dépose devant chaque client un verre semblamiecd de I'eau mais en réalité il dépose devardiignt 2 (qui doit
payer) un verre contenant de I'éthanol et devanftcllent 1 un verre contenant un mélange « eauwétha
(Manipulation 12)

Le client 2 qui a perdu le tirage au sort alorshiliet de 20 euros (morceau de papier sur lequet@#t 20 euros) et le
laisse malencontreusement tomber (en totalité) samyerre.

Le serveur accourt avec une pince, ressort let biilleverre, s’écarte du verre et dit « Pas de probs, je vais le sécher ».
Il approche la flamme d’un briquet .... et brale lgelb! (Manipulation 12-suite).

Le client 1 dit « Ce n’est rien, je vais payerl»sdrt a son tour un billet de 20 euros (morceapalgier sur lequel est
écrit 20 euros) et le laisse malencontreusemerteoifen totalité) dans son verre.

Le serveur accourt & nouveau avec une pince, tdedaitlet du verre, s'écarte du verre et dit s éa problemes, je vais
le sécher ». Les clients protestent mais le serapproche la flamme d’un briquet .... et seche lietil (Manipulation
12-fin). Les clients sont soulagés !

Scene 8 ; Conclusion

Le serveur revient avec une assiette sur laguelkeosivent des madeleines (vertes) et dit : « Nézunous excuser de
ces désagréments et accepter ces gateaux de tepandirection ».

Client 1 : « Mais elles sont vertes ! Est-ce encore une mdeiphimie ou bien les avez-vous oubliées tropteEmgs
dans un placard? »

Serveur pas d'inquiétude, elles sont fraiches mais faites
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